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Esercizio 1 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di circuiti lineari in
regime periodico (metodo dei fasori, soluzione di circuiti d’impedenze).

j(t)=10cos(500t);
Ry =20Q;
R,=2Q;

C =20 pF;

L =100 mH;

n=5.

Il circuito in figura e in regime sinusoidale. Determinare la potenza attiva assorbita dal resistore R,.

n:1

Ry = jt) —cC <L R,

Esercizio 2 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi dei transitori nei circuiti
lineari.

(t):{locos(SOt) t<0

0 t>0
R .
e(t) R, it R; j(t)=5A
R1:R2:4OQ; R3:209,
L =500 mH;

Il circuito dinamico in figura & a regime per t<0. Successivamente il generatore di tensione e(t) si spegne.
Determinare I’andamento della corrente dell’induttore, i, (t), -co<t<oo.

Esercizio 3 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di circuiti lineari con
doppi bipoli.

NNV
R R
R R R=10;
J J=1A.

Determinare la rappresentazione controllata in tensione per il doppio bipolo attivo in figura.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.
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Esercizio 1 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di circuiti lineari in
regime periodico (metodo dei fasori, soluzione di circuiti d’impedenze).

e(t)=100cos(500t);;
Rl =20Q;
R1 R2 =2 Q;
e(t) —_—¢C L zz R, C =20 pF;
L =100 mH;
n=>5.

n:1

Il circuito in figura € in regime sinusoidale. Determinare la potenza attiva assorbita dal resistore R,.

Esercizio 2 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi dei transitori nei circuiti
lineari.

P e(t):{locos(SOt) t<0

0 t>0
j(t)=5A
Ri=R,=40Q;R; =20 O;
L =500 mH;

Ri
e(t) Rz it Rs

Il circuito dinamico in figura & a regime per t<0. Successivamente il generatore di tensione e(t) si spegne.
Determinare I’andamento della corrente dell’induttore, iL(t), -0<t <00

Esercizio 3 — Obbiettivi: verificare la padronanza degli elementi fondamentali per I’analisi di circuiti lineari con
doppi bipoli.

R R=10Q;
J R J=1A.

Determinare la rappresentazione controllata in tensione per il doppio bipolo attivo in figura.

Si prega di non scrivere nella zona sottostante.




